TEMA YPOKA:

®OPMYJIbl
COKPALLEHHOIO
YMHOEHMSA

Llenb ypoka:

3aKkpenaeHme 3HaHnU hopmyn
aZipaTa CyMMbl M Pa3HOCTU [BYX
€HMM, Kyba CYMMbl 1 Pa3HOCTM
|pa>|<eH|4M Pa3HOCTM KBaJpaToB
YMEHMM B UX MPUMEHEHUU NPU
PELLEHNM NPUMEPOB.




OdomawHsaa pabota ( camonpoBepka)
Ne837
a) (..+2a)2=..+12aB +... = ...+2°3B"2a+ (2a)2
(3B+2a)2 = (3B)2+ 2:3B'4a+(2a)2= 98B2+12aB+4a?

6) (3x+...)2=..+..4+49y2 = (3x)2 + ... + (7y)2
(3x+ ...)2 =(3x)2 + 2°3x"7y +(7y)2 = Ix2+42xy+ 49y2

Ne854
) (n=3m)(3m+n)=n2-(3m)2=n2-9m?2

3) (2a-3b)(3b + 2a) = (2a)2 - (3b)2 = 4a2 - 9b2

n) (8c +9d)(9d — 8c) = (9d)2 - (8c)2= 81d2 — 64c2



® a+b, 2(a+b), a-b, 3(a-b), (a+b)?z
© 2(a+b)?, 2ab, 3a?b, (2a)2

® a2-b%, (a+b)3, (a-b) 3, 2(a-b) ?,
® 3(a+b) 3



® a) CyMMa KBajpaToB unmcenamnb

® 0) pa3HOCTb MeXay YMCJIOM M U
YZIBOEHHOU CYMMOM yncen amn b

® B) KBajpaTt pa3HOCTU Ymcen b u a

® I') pa3HOCTb KBaApaToB uncen a u b,
YMHOX€EHHasA Ha CYMMY 3TUX YMCe



COCTaBUTb U MPOYNUTaTD
¢dopMmy/ibl COKpaLLEHHOro
YMHO)KEHUS
(a+b)2=
(a-b)? =
(a+b)3=
(a-b)3=
a 2. b 2 —



I1.MpeacraBuTb B BUAEe MHOMo4YJjieHa
1. (4+x)2=

2. (5-x)2=

3. (y+3) 2=

4. (2 b-3¢) 2=
5. (@ +3)(a- 3)=

6. (2x - y)(2X + y)=

/.(2—-0C)3=

8. (a + 3)3=

9.(a%2-c?) 2=




«llleapo ogapeHHbIM OT NPMPOAbI
dpaHLy3CKuM punocod, nmcaTenb,
dU3nK, MateMaTmK bnes MNMacKkanb

(1623-1662 r.r.), coBpeMeHHUK [leKapTa,
GepmMa OH M306pes NEPBYIO CHETHYIO
MAaLLMHKY U caesial MHoroe B 061acTu
MaTeMaTUKK, KOTopaAa Ha3blBaeTCA
KOMBUHaTOPUKOM. »



baes TMackaas.,
I paswopa



® PaccMoTpuM ABYY/IEHDI
@ CoctaBuM Tabamuy M3 KOIPPMUMEHTOB
® 3aMeTMM 3aKOH obpa3oBaHMA KOIPPULUMEHTOB

o (a+b) = 1 2°
® (a+b) '=a+b 11 2
® (a+b)? = a2+2a b+ b? 121 22
® (a+b) 3= a3+3a?b+3a b2+ b3 1331 23

[MonyyeHne Nnogob6HbIX POPMYJT MOXKHO NPOAOIKUTD.
PaboTaa C 3TMMMU YMCSTaMM, MOXKHO CTPOUTb
Pa3/IMYHbIE U3ALHbIE NMMPaMUAbI.



« EBKMA ( 3 BEK A0 H.3.) -
N PEBHErMPEYECKMN MAaTEMATMK, aBTOP
3HAMEHUTOro Tpakrtarta «Havana
EBK/IMaa», NOCBALWEHHOro
3/IEMEHTAPHOU FEOMETPUN, TEOPHU
yncen. OKasas orpoMHoe B/IMAHME Ha
pPa3BUTHUE MAaTEMATUKM. »









®@a) (2b+3y)?=
®0) (3a-4b)?=
®B) 4a2+4ab+b?=
®r) at-4ab+4b?2=
®a) 9-b?=

@e) 16x2-25y?=



K04 K pa3sraZike c/ioBa
® (2a+B)?2
® (a-2b)?z
® 4b2+12by+9y?
® (3-b)(3+b)
® (4x-5Y)(4x+5y)
® 9a%-24ab+16b?

ZJ>J:‘<§I




v.Joma: I1.32-33,
Ne838, 883(a-e)
Mpoaomxutb Mbicnb EBknAaa ans (a-B-c)2

VI.HToOr ypoka:

KoanuecTBO 0aAAOB,

IIOAYYEHHBIX 3a KaxKJI0€e 3a/laHue 3aHEeCTH B TaOAHILY, IIOABECTHU
UTOT:

Ne 3azaHHA 1 2 3 4 5 6 HTOT

KoAaH4YecTBO
0aaAOB

Kaxxk b1t Y4YE€HHUK II0ACHUTHEIBACT 06]_1_166 KOAHUYECTBO
6asrOB

1 BLICTABALET caM cebe OII€HKY II0O CACAYIOIIIM
KpUTEPHUAM

«5» - 21 — 25 6aar0B

«“4» - 16 — 20 6aaAOB

«3»- 11 — 15 6aaaoB



Hrpa
KoTOopy}0 MOIKHO Has3BaTh «BapHallHH

YHCAA»
[IpuaymaTh KoMOuHaIuu gyucaa 100:

Hanpumep
A) 100=50+50
100=38+62 u Tog-

B) 100= 99+ 99

101
100= 101- —
101

B) 100=(1+2+3+4)?

100=1°+2+3+4"



3aragka

[Monpobynte n3MeHnTb
NnosioXkeHmne oaHou umdpbl
n pobentecb, YTOOLI
PaBEHCTBO
102=100 6bI1Nn0 BEPHbLIM.



